

# 补短板，严整改

——白河狠抓整改工作确保整县如期脱贫

通讯员 阮芮

为完成整县脱贫摘帽任务，今年以来，白河县以各级反馈问题整改为动力，鼓干劲添措施，及时提出“保脱贫、抢进度、严标准、防风险、改作风”的总体思路，一手抓攻坚任务完成，一手抓问题整改推进，确保脱贫攻坚顺利进行。

该县将推进信息数据一体化作为脱贫攻坚工作的先导工程，以信息数据为“指挥棒”，定期开展数据分析比对、核实修正、补充完善、双向反馈和综合运用工作，不断加强建档立卡贫困人口动态管理和监测，全方位发挥评估预警作用，进行科学研判和决策。

为全面掌握全县脱贫攻坚整体工作进度和存在问题，该县对全面摸排的全县5.6万户19万人的农户信息进行了统一编码。通过计算机编程批量生成24万张户情采集表下发到各镇，统一信息采集口径，严格审核表间关系逻辑。通过全县农户的“两房”“两业”和特殊困难群体整体情况等方面的信息数据进行汇总测算与

各驻村工作队掌握情况相互印证后研判分析，构建了针对脱贫退出指标的户情台账。通过汇总户情采集表与系统有关数据比对复核，形成了《全县农户不达标情况汇总表》并反馈到镇村，为脱贫攻坚整体工作的推进提供精准数据基础。根据已脱贫户“不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管”的“四个不摘”要求，对已脱贫户动态监测，重点针对已脱贫户进行返贫风险分析，针对数据分析出的短板和问题，积极做到防风险、补短板、强弱项，实现以信息数据为指挥棒达到精准发力。

该县还坚持把问题整改贯穿于脱贫攻坚全过程，针对中央巡视反馈意见、中央成效考核反馈、九三学社中央在白河调研反馈等方面的问题，成立了以县委书记为组长的县委整改工作专班，并组建了财政、搬迁、产业、扶贫领域作风、党建促脱贫、审计等六个工作专班，分别由分管县领导担任专班班长，作为整改工作第一责任人，制定整改方案，明晰整改

措施和责任，限定整改时限，具体整改事项到事、到人、到具体时间节点，将抓好各类问题整改作为实现脱贫目标的助推器。

今年初，该县开展了“底数大排查、问题大整改、工作大落实、质量大提升”活动，就两房建设、产业就业、基础设施、政策落实等存在问题和短板持续开展纵横联动式的排查整改和完善提升。由各行业部门制定自查自纠工作方案，开展业务培训，统一工作口径和任务要求。由各镇各部门组织开展全面自查，县纪委牵头开展工作进展督查，县人大代表、政协委员开展专项调查，县脱贫攻坚领导小组对存在的问题进行汇总梳理，点对点下发整改清单，按照问题整改与工作推进同步，立行立改与长效巩固结合的思路。由分管县领导作为责任领导，分类研究、制定、落实整改措施，建立整改台账，实行销号管理。目前各类反馈共计61个具体整改事项已基本完成，已建立长效机制15个。各项到户认定工作紧张有序地进行，对规

划实施的基础设施和公共服务以及产业就业项目推进情况紧盯进度，倒排工期，确保9月底前各项退出指标全面达标。

此外，该县严格落实三级书记抓扶贫，持续加大脱贫攻坚专项考核、督查督办、专项巡查力度，在开展常态化业务指导和专项督查的基础上，采取不打招呼、突击暗访的形式随机抽查，传导信号、传递压力，高频高压推进工作。上半年，表彰扶贫一线干部或优秀企业家代表107人，先后对49名在脱贫攻坚一线表现突出的干部予以提拔重用，有效增强广大干部群众在脱贫攻坚主战场上建功立业的荣誉感、责任感和使命感，最广泛地凝聚起决战脱贫攻坚的强大合力。建立健全风险防范补偿机制，严禁各种“搭车”行为，对于工作作风不扎实、措施不精准、资金管理使用不规范等问题进行严肃追责问责，以严格的标准流程和一流的工作作风确保脱贫退出质量，上半年全县立案查处扶贫领域案件26件，给予党纪政务处分31人。

## 蚕桑铺就致富路

通讯员 张昊 胡智贤

“蚕桑产业在沈坝镇历史悠久，三十年前，桥头村乃至沈坝镇几乎家家种桑，户户养蚕，每年都在一万张左右。”汉滨区沈坝镇桥头村千亩蚕桑产业园区负责人方益平指着眼前的桑园，说起了全镇蚕桑产业的历史。

近年来，沈坝镇因地制宜，抓住“一带一路”机遇，以党建引领产业，发展蚕桑产业，充分发挥党员干部先锋模范作用和基层党组织战斗堡垒作用，引导能人大户返乡创业，以经营主体带动贫困户脱贫致富。

发展思路一定，方益平顺势而为，成立圣叶农业发展有限公司，注册顶峰、仕新、太白池、正芳、姿翔等5个蚕桑专业合作社，建起高标准桑园1200亩，工厂化厂房2处30间1300平方米。

为带动贫困户脱贫致富，圣叶农业发展有限公司结合农村“三变”改革，推进“党支部+公司+基地+贫困户”模式，为群众打通了土地流转、园区务工、入股分红、入园经营等多种增收渠道。今年，共支付贫困户土地流转费用15万元，雇佣100余名贫困劳动力养蚕、管护桑园，支付除草、施肥、采桑、养蚕等工资40多万元，又发放产业分红资金4.2万元，通过返租倒包带动贫困户，户均增收超过3000元。同时，村里群众参与养蚕，全村发种600余张，增加产值130万余元。

如今，桥头村漫山遍野的桑园盘活了，村里群众发展蚕桑活力激发了，全村群众正沿着蚕桑这条绿色发展之路，一步步走向富裕。

## 镇坪公安严厉打击“黄赌毒”

本报讯(通讯员 李宗维)为严厉打击“黄赌毒”违法犯罪活动，有效净化辖区社会治安环境，近日，镇坪县城关镇派出所禁赌“清风”专项行动为抓手，精心组织，广征线索，主动出击，成功捣毁一赌博窝点，禁赌工作再添战果。

8月16日14时许，城关镇派出所民辅警在城关镇竹溪河街一组“三桥头”陈某家中疑似开设“茶馆”，通过聚赌提供场地牟利。民警迅速核实情况，采取果断措施，一举端掉正在陈某居住的

房屋内利用麻将机参与赌博的违法人员。现场查获涉赌违法人员20名，收缴赌资3000余元，自动麻将机4台。经查，涉案人员均对参与赌博的违法事实供认不讳。目前，该案正在进一步调查中。

根据相关法律法规，以营利为目的，为赌博提供条件的，或者参与赌博赌资较大的，处5日以下拘留或者500元以下罚款。情节严重的，处10日以上15日以下拘留，并处500元以上3000元以下罚款。

## “一件商品一个二维码”

通讯员 黄义

“以前的农贸市场，白天卖菜，晚上摆夜市，显得比较混乱，也不卫生。”岚皋县市场监管局食品安全股股长张海青说，“为了更好地加强对夜市的管理，为消费者提供一个整洁卫生的环境，2016年，趁原农贸市场搬迁的机会，我们将夜市集中统一搬到了廊桥。”

近年来，该县针对本县辖区内所有食品生产企业、流通食品经营单位、食品生产加工小作坊、餐饮服务单位(含农家乐)、食用农产品经营单位实施食品安全“12分制”监管考核制度，进一步落实安全监管责任，每季度进行一次全覆盖监管，并给予相应奖惩，筑牢“舌尖安全”防火墙，为消费者“吃得好”营造良好的卫生环境，保障广大人民群众“舌尖上”的安全。

驱车来到该县城关镇方堰村四组的程氏豆腐坊，60多平方米的防滑地板，四

壁贴有瓷砖，磨浆机和渣机、七个装豆浆的蓝色桶、四个装水的红色桶井然有序地摆放着，里屋有一灶台，用来做豆腐皮，干净、卫生、规范是笔者对该豆腐坊的第一印象。

“原先就是个老土墙房，时间久了墙壁都成黑色了，每天能打五六十斤豆腐，推车到农贸市场卖，也就卖个100多元。”豆腐坊负责人杨付娟说，“去年花了2万多元改造房子，后来县上给我们发了许可证，现在生意比以前翻了好几倍。”

该作坊今年1月改造完成，经过县市场监管局验收通过，发了食品小作坊生产许可证和健康证。杨付娟也不闲着，先后联系了6家超市，每天为其提供豆腐成品。

“以前超市都嫌我们这儿不卫生，所以不敢买我们的豆腐，怕不安全。现在县上验收通过了，也发了证，我家的豆腐干

净、卫生、安全，是县上认可了的，我也有底气了。现在每天都能为超市提供450斤左右的豆腐，能卖300多元。”杨付娟说。

自2017年以来，该县按照“提升改造一批、整顿规范一批、打击取缔一批”的目标，对全县“三小”行业进行了全面的升级改造，全县共改造“三小”行业小餐饮店589家、小食品店198户、小作坊56户，政府补助96万元，取缔小餐饮25家，小作坊8家。

尽管政府建立出台了一系列方案制度，通过不断加强监督管理，食品安全已经得到充分保障，但人们在食用之前，仍然会对产品的来源、加工、材料产生疑惑。为此，该县建立食品安全追溯系统，让消费者及时了解商家和产品的信息，不断提高商品的透明度，对安全食品放心大胆食用，对违规食品及时举报。

“一件商品一个二维码，将二维码印在食品包装袋、盒上，通过扫码，消费者可以对产品的生产过程、商家的信息甚至产品是否合格有一个全面的了解。”该县市场监管局总工程师熊泽元表示，“不仅如此，商家鉴于自己销售、生产或者加工的食品存在某种原因，需要将已经销售出去的食品进行召回，可以在系统中发布召回信息公告，以免让消费者受到问题食品的伤害。”

据悉，该县目前已经为11家食品生产企业开通了食品安全追溯系统，并要求将产品二维码印在包装盒、袋上，方便消费者扫码了解追溯，到2020年初，将对全县22家企业进行强制性开通使用，确保食品安全。

该县通过食品安全追溯系统，将企业内部整个产业链链接起来，最终实现“来源可追溯、去向可查证、责任可追究”的食品安全体系，对食品的安全全程保驾护航，让老百姓吃上安心食品。“继续强化食品安全监管责任落实，筑牢监管网底，补齐监管短板，健全完善食品安全定责、履责、问责机制，努力保障全县公众饮食安全，不断增强全县广大群众的幸福感、获得感。”分管食品安全工作的县委副书记冉远富说。

## 汉阴城关镇集体升学礼引领新风尚

本报讯(通讯员 戴利明 张辉)为破除陈规陋习，倡导文明新风，8月20日，汉阴城关镇为40名即将步入大学的学子们，举办集体升学礼。

该镇对辖区村、社区今年考上大学的贫困家庭的学生进行全面调查、摸底、资助，为其送上800元助学金和行李箱。在集体升学礼现场，在场党员干部、学生、家长自觉

自愿签订《拒绝宴请陋习 树文明新风承诺书》。

据悉，近年来，该镇狠抓新民风建设，以民俗节日为契机，开展形式多样的文化活动，通过群众喜闻乐见的形式进行思想引领，逐步杜绝大操大办、赌博等不良风气，让群众在潜移默化中自觉自愿践行新民风。



远远望去，在汉江北岸的滨江大道上，一座现代化的建筑巍然耸立；银白的色彩，弧檐翘角的造型，在阳光的照耀下，显得格外亮丽。如同一艘整装待发的巨轮，欲向远方奔去。这就是由陕建十二建公司施工的安康汉江大剧院。

剧院建筑是世界建筑界公认的“建筑之最难”。安康汉江大剧院这座高50米、地下2层，地上6层，建筑面积5万平方米的工程，于2016年6月28日开工建设。工程结构为框架剪力墙加管桁架组成，长176米，宽76米，包含一个1200座的大剧场，一个307座的小剧场和剧院大厅，工程弧线造型多达148处，最大弧度半径208米，外立面为弧形墙体，建筑标高变化多，仅一层就有107处，施工难度可想而知。

万丈高楼起于垒土。该剧院的基础工程很特别，地梁全在筏板之下，上面是平的，不用回填土，最大厚度达3.2米。在浇筑混凝土时，分8个仓室，采用跳仓法施工，先浇筑第一个区域，再浇筑不相邻的区域，这样就不用设置后浇带，避免了后浇带施工带来的后续施工问题，同时解决了大面积混凝土浇筑易出现裂缝、渗漏等质量问题。在地基土方施工时，一遇下雨就满坑积水无法施工，管理人员和工人们就跳进水里用水泵抽，硬是把水抽干再进行施工。

大跨度的钢骨架是该剧院的又一难点。为了满足钢屋面吊装，原来立起的塔吊已不能适用新的需求。于是，项目部又再立一个80吨的长臂塔吊，才解决了吊装难题。对于超长超重的钢骨架，他们采用传统与创新的办法，先将钢骨架分段，运送到位后再在地面完成拼装，最后将拼装好的钢骨架用传统机械吊装到位。

在解决工程弧形造型变化多异，测量放线维度大的问题时，项目部综合工程特点，采用BIM技术提前辅助模拟，利用坐标加矢高法精确放线，并适时进行跟踪检查和复测，使误差控制在2毫米之内，确保施工质量完全达到设计要求。经过18个月的顽强拼搏，工人们战晴天、斗雨天，经历了严寒和酷暑，终于使主体工程按期封顶。

安康汉江大剧院是市委、市政府确定的重

点民生建设项目，是我市打造“两江两岸”核心区的标志性工程之一，也是我市首个国家A类剧场项目。由著名建筑设计大师张锦秋领衔设计，整体设计方案“汉水舞韵”继承了安康传统翘角建筑的灵与秀，体现出安康楚文化的飘逸与浪漫，与沿江汉江景观节点安康博物馆、安澜楼、西城阁形态一脉相承，展现出从历史走向未来的安康之韵。

安康汉江大剧院工程是安康的一项地标性建筑，本着要把它建成鲁班奖工程的目标。陕建十二建公司项目承接后即列为重点示范工程，从方案论证、项目策划、详图深化、加工管理、施工管理等方面，派出精兵强将，集中公司最优秀的技术力量，处处精心策划，每道工序都精心施工。

在施工最紧张的日子里，项目经理陈培日夜奋战在工地上，三个月才回去一次，处理好家务又奔赴工地。生产经理董光明是关中人，初到安康后还不适应陕南冬天阴冷，夏天闷热的气候。但为了施工，他一直坚守在工地，管生产、管进度、管安全，使工程进展顺利。项目总工程师李炜，在技术管理上严格要求，一丝不苟，他每天楼上楼下地跑，测标高、查质量、看过程，不让施工出一处差错……

正是有这样一群勇于吃苦、勇于担当、对工作认真负责、对技术精益求精的管理者，带领全体员工攻破了一个个难题，攻克了一项项难关，以执著的追求和精益求精的工匠精神，化难点为亮点，创造了一个个奇迹。该工程先后获得全国“AAA”级安全文明标准化工地、全国青年安全生产示范岗、陕西省绿色施工科技示范工程、陕西省优质结构工程、陕西省文明工地、省级先进工法等荣誉。

目前，安康汉江大剧院工程量已完成96%以上，陕建十二建公司将全力以赴，向着交工目标冲刺，以“创建时代精品，提供满意服务”的宗旨，追求卓越，尽善尽美，向安康人民交一份满意的答卷。

(图片由陈均威、潘建华提供)

弘扬「工匠精神」 铸造精品工程

陕建十二建公司安康汉江大剧院施工纪实

记者 魏涛 通讯员 王雄文 陈竹 刘忠奎

